

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «СМОЛЕНСКАЯ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И
ТУРИЗМА»

Факультет физической культуры и оздоровительных технологий

Кафедра туризма и спортивного ориентирования

Заведующий кафедрой

Ю.С. Воронов

«_____» 2016 г.

РАЗРАБОТКА КОМБИНИРОВАННОГО ТУРА ПО ТЕРРИТОРИИ
КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ С ЦЕЛЬЮ РАЗВИТИЯ ВЪЕЗДНОГО
ТУРИЗМА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Выпускная квалификационная работа по направлению 43.03.02 «Туризм»
(по профилю «Технология и организация туроператорских и
турагентских услуг»)

Студент-исполнитель

Е.К. Сидоренко

Научный руководитель

к.п.н., доцент

З.В. Васильева

Оценка за работу _____

Председатель ГЭК

Л.Ю. Мажар

проректор по учебной и воспитательной работе ОУ ВО «СГУ»,

д.геогр.н., профессор

СМОЛЕНСК 2016

ОГЛАВЛЕНИЕ

ВЫВОДЫ.....	55
ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ.....	57
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ.....	59

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность исследования. В современном обществе туризм приобретает с каждым годом всё большее значение. Роль туризма в жизни каждого человека, регионов, государств и в международных отношениях невозможно переоценить. Туризм является одним из наиболее стабильных и быстро растущих отраслей мирового хозяйства. Несмотря на экономические потрясения и кризисы, прошедшие за последние годы, количество туристских потоков за 2012 год, по данным Всемирной туристской организации (ЮНВТО), первый раз в истории превысили миллиардный рубеж. В этом потоке с каждым годом на 1,5% растёт и доля туристов, которые отдают предпочтение посещению спортивных, различных деловых, в том числе политических и иных мероприятий самых разных масштабов и направлений (Е.А. Лакомов, 2013).

Осознавая, что туризм для экономики государства имеет большое значение, в 2011 году Правительством Российской Федерации была утверждена соответствующая федеральная целевая программа «Развитие внутреннего и въездного туризма в РФ (2011-2018 годы)». Вместе с ней перекликается и следующая утверждённая в 2012 году федеральная целевая программа «Развитие культуры и туризма» на 2013-2020 годы (<http://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/55071986>, 2014).

Сегодня, страны Европы плотно сотрудничают между собой, в этом общеевропейском экономическом пространстве должно找出 место и для России. И именно Калининградскую область руководство страны видит наиболее подходящей и благоприятной территорией для развития сотрудничества (И.А. Рябов, 2005).

Природно-ресурсный потенциал, которым владеет Калининградская область, является в значительной мере уникальным, как для Российской Федерации, так и для большинства стран входящих в Европейский союз. И

эта особенность является основой для развития разнообразных видов туризма на территории Калининградского края.

На основании всего вышеперечисленного особую важность приобретает изучение Калининградской области как привлекательного сегмента на туристском рынке России.

В данной выпускной квалификационной работе будут рассмотрены географические и культурно-исторические мотивы и предпосылки для развития Калининградской области как туристского региона. Будет проанализировано состояние различных видов туризма на современном этапе, а также определён туристский потенциал данной области.

Динамичное развитие туристско-рекреационной сферы и потребность региона в новых направлениях – определяют актуальность темы дипломной работы.

Цель исследования – разработка комбинированного тура по территории Калининградской области с целью развития въездного туризма.

Объект исследования – туристский потенциал Калининградской области.

Предмет исследования – комбинированный тур по территории Калининградской области для развития въездного туризма.

Гипотеза исследования – предполагается, что разработка комбинированного тура может позволить повысить уровень развития Калининградской области как привлекательного туристского региона для российских и иностранных граждан.

Задачи исследования. Исходя из цели исследования, в работе были поставлены следующие задачи:

1. Установить особенности въездного туризма в Калининградскую область.

2. Выявить основные тенденции развития туризма в Калининградской области.

3. Разработать комбинированный тур для российских туристов с расчётом его стоимости.

Методы исследования. Для решения поставленных задач в работе были использованы следующие методы исследования:

- анализ научно-методической литературы;
- теоретические методы исследования (анализ, синтез, индукция, дедукция).

Анализ научно-методической литературы. Для изучения и анализа научно-методической литературы использовались фонды библиотеки Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма. Были изучены материалы в научных сборниках и периодических печатях. Изучение специальной методической литературы было направлено на изучение методов определения ландшафтно-рекреационного потенциала Калининградской области.

Методы теоретического познания (анализ, синтез, индукция и дедукция). Анализ – метод научного исследования, состоящий в мысленном или фактическом разложении целого на составные части. Синтез – метод научного исследования какого-либо предмета, явления, состоящий в познании его как единого целого, в единстве и взаимосвязи его частей, синтез связан в процессе научного познания с анализом. Анализ и синтез применялись для изучения применения методов определения ландшафтно-рекреационного потенциала в развитии туризма Калининграда и Калининградской области. Индукция – логическое умозаключение от частных, единичных случаев к общему выводу, от отдельных фактов к обобщениям. Дедукция – логическое умозаключение от общего к частному, от общих положений к частным выводам. В научном познании дедукция неразрывно связана с индукцией. Индукция и дедукция применялись для логического определения общих выводов (Ю.С. Воронов, 2008).

Организация исследования. Вся исследовательская работа проводилась с октября 2014 года по май 2016 на базе Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма в три этапа.

На первом этапе с октября 2014 г. по апрель 2015 г. изучалось общее состояние вопроса на основе анализа специальной научно-методической литературы. Полученные сведения помогли выяснить состояние изучаемого вопроса и на основе этого установить цель исследования и разработать задачи исследования.

На втором этапе, с сентября 2015 по январь 2016 года проводилась разработка комбинированного тура по территории Калининградской области. Разработка практических рекомендаций.

На третьем этапе с января 2016 по май 2016 года проводилась обработка полученных данных, формулировались выводы и практические рекомендации.

Практическая значимость. Полученные данные могут применяться в научно-исследовательской работе, при написании выпускных квалификационных работ студентам Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма, преподавателями при разработке учебного материала и в лекционном процессе, а также туроператорами Смоленска и Смоленской области при продаже туров по территории Калининграда и Калининградской области.